Grundejerforeningen Eberts Villaby
Referat fra generalforsamlingen torsdag den 23/2 2012
Til stede var 27 deltagere med 24 stemmer. Der var ingen fuldmagter.

Formanden bød velkommen.
1. Valg af dirigent

Frank Bork Sørensen blev enstemmigt valgt og konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt.

2. Formandens beretning

Formanden, Carsten Schouw gennemgik i sin beretning foreningens virksomhed i 2011.

Foreningens almindelige virksomhed

Bestyrelsen

Bestyrelsen har i perioden bestået af Carsten Schouw (formand), Frank Sørensen (næstformand), Erik Housted (kasserer), Leif Hernø og Leif Hermann. Birgit Vrå har været suppleant og deltaget i bestyrelsesmøderne.
Springvandet

Grundejerne i Chr. II’s alle nr. 15 har også i det forløbne år passet anlægget på fortrinlig vis.

I budgettet for 2012 er der afsat midler til, at vi får springvandet til at springe igen, og at vi indleder et egentligt renoveringsprojekt. Det vender vi tilbage til under dagsordenens punkt 4, behandling af indkomne forslag. 
Her skal det dog bemærkes, at grunden til, at springvandet ikke har sprunget i de sidste par år, har været, at Københavns Energi simpelt hen har lukket for vandet. Dette er sket uden at give os meddelelse, da det skete, og uden at oplyse det, da vi efterfølgende i flere omgange har spurgt til, om bl.a. ventilen måske kunne være defekt, siden springvandet ikke kunne springe. 
Kloaker
Rendestensbrøndene er renset i november 2010 gennem den ordning, som Sundbyernes Grundejer Fællesskab, SGF har med firmaet Leif M. Jensen. Vi har 83 rendestensbrønde.
I den forløbne måned er vores hovedkloak, der løber under midten af vore veje, blevet efterset. Vi har ikke modtaget rapportering om, at der er observeret problemer. 
Vejtræer

Det var planlagt og aftalt at gartneren skulle foretage beskæring af akacietræerne og de nyere lindetræer i foråret 2011. Men vi blev svigtet på det skammeligste. Gartneren nåede ikke at komme i gang i foråret, og vi måtte derfor vente til om efteråret, da træerne ikke må beskæres i sommerperioden. Dette medførte, at nogle grundejere tog sagen i egen hånd og beskar nogle af træerne, hvilket mildt sagt var uheldigt og foranledigede, at jeg var nødt til at få uddelt en skrivelse om, at grundejerne ikke selv må beskære vore vejtræer. Gartneren kom i gang i efteråret, men han er fortsat i gang og er færdig indenfor den næste måned. 
I relation til de gamle kastanje- og lindetræer har vi selv styr på tingene. Renholdningsudvalget har allerede indkaldt til, at vi lørdag d. 17. marts selv beskærer træerne i lighed med tidligere. Det plejer at være en fornøjelig oplevelse, og der vil som afslutning atter blive trakteret med herligheder fra en pølsevogn ved springvandet. Der er allerede kommet en del tilmeldinger, men det vil være rart, hvis endnu flere melder sig. Fristen for tilmelding er d. 1. marts.

Der er ikke plantet yderligere vejtræer i det forløbne år, men planlægningen, som ikke er helt ligetil pga. de forskellige rør og ledningsføringer i fortovskanten, er forsat i gang. 
Vejbaner og fortove
I det forløbne år, har der været en del vejvedligeholdelsesarbejder. Det er udført fortovsarbejde ved hjørnet af Englandsvej/Søren Norbys alle, reparation af vejbanen og etablering af 2 vejbrønde i Sigbrits alle samt opsat manglende nye steler/pæle ved bumpene. Herudover er bumpene opfrisket ved at opmale de hvide tern, og der er efterfyldt med grus ved springvandet og i diverse plantehuller ved vejtræerne. Endelig er en del knækkede/løse fortovsfliser udskiftet/omlagt. 
Ejendommen i Christian II’s alle 2A har renoveret hele fortovsarealet og opsat blomsterkummer langs kanten mod vejbanen bl.a. for at beskytte fliserne mod køretøjer. Dette er sket med bestyrelsens accept, og der er bidraget til dækning af udgiften til knækkede fliser.
Renholdelse
Uden at gå nogen for nær kan man vel fortsat konstatere, at det for de fleste grundejere kniber med den ugentlige fejning af fortov og rendesten. Det er bestyrelsens hensigt, at lade renholdelse udføre for de pågældende grundejeres regning, hvis disse ikke efter et varsel bringer forholdene i orden. 
Snerydning

Heldigvis har vi ikke haft vinter med sne af samme dimensioner som sidste år. Vi har således ikke oplevet sneproblemer, men da vinteren trods alt ikke er helt forbi endnu, vil jeg ikke undlade at nævne, at det er den enkelte grundejer, der har ansvaret for at rydde såvel fortov som vejbane ud for eget grundstykke.
I budgettet afsatte vi 25.000 kr. til snerydning, men dette beløb har det heldigvis ikke været nødvendigt at anvende. 
Parkering og trafik
På sidste generalforsamling blev det vedtaget at anmode kommunen om at få lov til at opsætte skiltning i Søren Norbys alle med det formål at begrænse den gennemkørende trafik fra Amagerbrogade. Skiltene med ’indkørsel forbudt for motorkøretøjer’ er nu opsat, og vi følger spændt med i, at vi opnår den forventede reduktion i trafikken i Søren Norbys alle.

Vedr. parkering i Villabyen er dette et fortsat voksende problemområde. Om dagen er der mange butiksejere og handlende, der parkerer især på vejene op mod Amagerbrogade og Englandsvej, og om aftenen og natten optages vore veje af biler, der tilhører beboere fra de nærliggende områder udenfor Villabyen. 

På sidste generalforsamling var der tilslutning til, at vi ansøgte kommunen om at indføre parkeringsrestriktioner med 2 timers parkering, hvor det tilstræbes, at det daglige tidsrum for 2-timers parkeringsordningen mandag – fredag udvides til at ophøre kl. 19.00 eller senere. Endvidere skal der udstedes gratis parkeringstilladelser til de lokale beboere. 
Desværre ’er der gået politik i sagen’, og vi har fået meddelt, at borgerrepræsentationen først skal nå til en afklaring, før vi kan få svar. Hvornår dette sker er endnu uklart.

Bevarende lokalplan
Bestyrelsen har arbejdet med muligheden for at udarbejde og indføre en bevarende lokalplan for Villabyen. Under dagsordenens pkt. 4 vil vi fremlægge forslag om, at vi forespørger kommunen om interessen for en bevarende lokalplan for Villabyen, og at vi i bekræftende fald igangsætter arbejdet indenfor en beløbsgrænse på max. 50.000 kr.
Sociale arrangementer

Der har med stor tilslutning og succes været afholdt sommerfest og fastelavns-arrangement, som begge delvist er sponsoreret af foreningen. Herudover har der været et loppemarked og et Haloween-arrangement, som begge ser ud til at blive årlige tilbagevendende begivenheder.

Villabyens hjemmeside www.ebertsvillaby.dk
Vi arbejder fortsat for etablering af en ny hjemmeside, men afventer de endelige tilretninger af den hjemmeside www.sgfnet.dk, som Sundbyernes Grundejerfællesskab, SGF har fået udviklet, således at vi kan købe en justeret model af denne. 
Bestyrelsen opfordrer fortsat grundejerne til at komme med indlæg til hjemmesiden. 
Forventninger til kommende aktiviteter/initiativer

Udover de faste vedligeholdelsesopgaver og administration har bestyrelsen bl.a. følgende aktivitetsforventninger:
· Fortsat arbejde med indførelse af trafikreguleringer

· Fortsat arbejde med indførelse af parkeringsrestriktioner

· Fortovsfliser, udskiftning/omlægning
· Beskæring af vejtræer, og plantning af nye

· Genetablering af et springende springvand og igangsættelse af renoveringsprojektet (hvis godkendelse fra generalforsamlingen)
· Udarbejdelse af bevarende lokalplan (hvis godkendelse fra generalforsamlingen)

· Iværksættelse af ny hjemmeside
Herudover forventes en indsats via de udvalg, der nedsættes på denne generalforsamling
Afslutning

Formanden sluttede med at takke bestyrelsesmedlemmerne, deltagerne i de nedsatte udvalg og øvrige, der i det forløbne år har gjort en indsats for Eberts Villaby – og dermed os alle.
Spørgsmål til beretningen
Der var spørgsmål vedr. parkering, hvor det bl.a. blev oplyst, at parkeringsvagterne uddeler bøder, hvis man parkerer på fortovet.
Formandens beretning blev herefter enstemmigt godkendt.
3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab for 2011.
Indledningsvis gjorde kasserer Erik Housted opmærksom på, at der i det udsendte materiale havde indsneget sig 2 trykfejl, hvor året 2010 skal ændres til 2011. Endvidere er regnskabet efter indkaldelsen til generalforsamlingen nu revideret og foreligger til forsamlingens gennemsyn.

Kassereren omtalte endvidere den nødvendige omlægning af kontingentopkrævningen, som ikke var gået helt gnidningsløst. Iflg. den rundsendte meddelelse i slutningen 2010 om nedlæggelsen af den hidtidige opkrævningsordning, gøres der opmærksom på, at der i starten af januar vil blive udsendt et indbetalingskort til alle grundejere. Dette kort skal man dels anvende manuelt til betalingen af 1. kvartal, og dels kan det anvendes til at oprette automatisk betaling fremover. Måske har en del grundejere ikke modtaget indbetalingskortet, forlist det eller f.eks. ikke været opmærksom på, at de hidtidige PBS-ordning er ophørt ved omlægningen, idet der endnu ca. 10 grundejere, der ikke har betalt kontingentopkrævningen for 1. kvartal. 
Da der ikke kan udskrives nye indbetalingskort, vil restanter samtidig med dette referat modtage en rykker med anmodning om at indbetale direkte til bankkonto.

Spørgsmål til regnskabet:
Der var ingen spørgsmål til regnskabet, der herefter enstemmigt blev godkendt.

4. Behandling af indkomne forslag

ad 1) a) og b) vedr. springvandet

Mona Andersen fremlagde springvandsudvalgets indstilling til renovering af springvandet

Beslutning
Indstillingen blev enstemmigt vedtaget.
Der nedsættes således et udvalg (se pkt. 7), som har til opgave at søge fondsmidler til renovering af springvandet og få arbejdet udført, hvis pengene bevilges. Endvidere etableres en vandmåler, der er en forudsætning for at få åbnet for vandet til springvandet, og for at det kan springe både indtil og efter, at renoveringen er gennemført.  
ad 2) vedr. bevarende lokalplan
Leif Hermann forelagde bestyrelsens forslag om iværksættelse af udarbejdelse af en bevarende lokalplan.

Der blev stillet spørgsmål til bl.a. nødvendigheden af at indføre en bevarende lokalplan. Endvidere udtrykte forsamlingen bl.a. betænkeligheder med hensyn til, i hvilket omfang en bevarende lokalplan vil indskrænke den enkeltes suverænitet, og hvem der bestemmer/beslutter indholdet i planen.
Leif Hermann henviste til det udsendte oplæg, hvor formålet med en bevarende lokalplan kan være, at bevare kvarterets præg af villaby fra omkring år 1900 med ydre bygningsudtryk, fællesarealer og original vejstruktur samt beplantning med vejtræer. Det skal samtidig sikres, at Villabyen indenfor disse rammer fortsat kan udvikle sig som en moderne og velfungerende enhed.  
Vedr. processen vil denne normalt være således, at vi på baggrund af en tilslutning fra generalforsamlingen spørger kommunen, om den er interesseret i, at der udarbejdes en bevarende lokalplan. Denne vil i givet fald blive udarbejdet enten af kommunen eller os selv, hvorefter der vil være en høringsfase, hvor bl.a. alle grundejerne kan ytre sig. Det skønnes, at der vil gå et års tid inden endelig vedtagelse af planen.
Beslutning
Der var herefter afstemning om forslaget om at gå videre med iværksættelse af en bevarende lokalplan for Villabyen: Der var 15 stemmer for forslaget, mens 7 stemte imod.
Som følge af tilslutningen til forslaget nedsættes et udvalg (se pkt. 7), der har til opgave at gå videre med forslaget overfor kommunen. Der afsættes max. 50.000 kr. til arbejdet.
Øvrige forslag
Der var ikke yderligere forslag, men grundejer Robert Paddison, Chr. II’s alle 2B havde til punktet fremsendt en række spørgsmål, hvoraf 2 af generel karakter gengives her:

1) Hvad kan der gøres ved, at varebiler til ’Faktabygningen’ i tidsrummet mellem kl. 03.30 og 05.00 støjer og forurener luften til stor gene for naboerne? Svar: Bestyrelsen vil tage spørgsmålet op med ejeren af Faktaejendommen.
2) Hvad kan der gøres ved problemer med hundeefterladenskaber, bortkastede madpakker, burgere mv. på især Villabyens fortove. Svar: Spørgsmålet og forskellige forslag er drøftet på tidligere generalforsamlinger, men uden tilslutning til iværksættelse af fælles tiltag. Den enkelte grundejer må således selv være opmærksom på at håndhæve god opførsel overfor ’forurenende personer’ samt at renholde eget fortov og vejbane og i det hele taget. 
5 Fremlæggelse af budget for 2012, herunder fastsættelse af medlemsbidrag

Erik Housted fremlagde det udsendte budgetforslag med uændret medlemskontingent. 
Han forklarede, at man kunne betragte udgifterne, som beløbsmæssige skøn over en liste af arbejder, der forventes udført i 2012. 
Der var ingen spørgsmål til budgettet.

Budgetforslaget og det uændrede kontingent blev herefter vedtaget.

6. Valg af bestyrelsen m.v.
Bestyrelsen:

· Carsten Schouw blev genvalgt til bestyrelsen
· Erik Housted blev genvalgt til bestyrelsen. Han bemærkede at han muligvis flytter fra Villabyen i løbet af perioden
· Leif Hernø blev genvalgt til bestyrelsen
· Birgit Vrå blev genvalgt til bestyrelsessuppleant

Revisorer:

· Peter Larsen blev genvalgt til revisor.

· Kennet Joensen blev valgt til revisorsuppleant (rettet efter udsendt referat, hvor Morten Arnfeldt fejlagtigt var angivet)
7. Eventuelt, herunder nedsættelse af udvalg

Irene Hesselberg vil arbejde med følgende ideer:
· afholdelse af en vinterfest

· konkurrence om at myrde flest dræbersnegle

Udvalg

Der blev nedsat følgende udvalg og ’ankermænd’. Alle kan supplere sig med yderligere deltagere efter behov, og interesserede grundejere opfordres til selv at melde sig til ’ankermændene’.:

Fastelavnsudvalg:
Leif Hernø, Dyvekes alle 9, tlf: 32846636, e-mail: lfh@kmd.dk
Sommerfestudvalg:
Leif Hernø, Susanne Isaksen, Dr. Elisabeths alle 8, Bjarke Müller, Englandsvej 29 og Irene Hesselberg Chr. II’s alle 11 

Renholdningsudvalg:
Vibeke Schouw, Chr. II’s alle 23, tlf: 26796608, e-mail: c_schouw@hotmail.com, Morten Nielsen, Sigbrits alle 12, Kennet Joensen, Sigbrits alle 8 (rettet efter udsendt referat, hvor Morten Arnfeldt Dr. Elisabeths alle 4 fejlagtigt var angivet)


Springvandet:
Mona Andersen, Dr. Elisabeths alle 9, tlf. 32972131, e-mail: monaisabel2000@yahoo.dk, Henrik Wingaa, Chr. II’s alle 15, Bjarke Müller og Birgit Vrå, Søren Norbys alle 19
Bevarende lokalplan
Leif Hermann Søren Norbys alle 11 st., tlf: 40179415 e-mail: leifnina@email.dk

Morten Nielsen og Bjarke Müller
Afslutning

Dirigenten takkede afslutningsvis forsamlingen for god ro og orden. Generalforsamlingen afsluttet kl. 22:00.
Ref. Carsten Schouw
Adresser
For at lette kommunikationen opfordres alle medlemmer i grundejerforeningen til at sende en e-mail med navn, adresse og tlf.nr. til formanden, der herefter vil etablere en adressebog for foreningens medlemmer. Oplysningerne vil ikke blive videregivet, men alene anvendt af bestyrelsen til at kommunikere med det enkelte medlem. 

Bestyrelsen:

Carsten Schouw, Christian II’s alle 23, formand
c_schouw@hotmail.com

Erik Housted, Dyvekes alle 6, kasserer

erik.housted@gmail.com
Frank Borch Sørensen, Dyvekes alle 19, næstformand
fs@rubowarkitekter.dk
Leif Hernø, Dyvekes alle 9


lfh@kmd.dk
Leif Hermann, Søren Norbys alle 11

leifnina@email.dk
Bestyrelsessuppleant:

Birgit Vrå,Søren, Norbys alle 19, 1.sal

bv@samfundslitteratur.dk
