Generalforsamlingen den 21.02. 2013 vedtog, at nedenstående forslag, der er et oplæg til drøftelser med Københavns Kommunes Center for Bydesign, skal lægges ud på grundejerforeningens hjemmeside med henblik på kommentarer fra grundejerne. Kommentarerne bedes inden den 1. april 2013 sendt til: leif@bille.net. På Grundlag af de indkomne bemærkninger indkalder bestyrelsen til et medlemsmøde i april måned.
Til orientering vedlægges de allerede gældende bevaringsbestemmelser (lokalplan 182-1)

for den østlige side af Sigbrits Allé.

Forslag til (nogle) bestemmelser for en bevarende lokalplan for Eberts Villaby.
1. Formål: At bevare områdets præg af villaby fra omkring år 1900 med ydre bygningsudtryk, bebyggelsesplan, vejstruktur, fri- og fællesarealer og vejbeplantning.
2. Bebyggelsesregulerende bestemmelser.

1. Bygningshøjder og tilbygninger, herunder altaner og terrasser, carporte og skure. 
Ved om- og tilbygninger skal det sikres, at beboelsesbygningernes oprindelige proportioner og bygningsudtryk respekteres.
2. Facadefarver og facader. 
Vedligeholdelse af pudsede facader skal ske med fuld pudsning (ikke vandskuring). Vedligeholdelse af blank mur skal så vidt muligt ske med respekt for bygningernes oprindelige udtryk. Oppudsning som nødvendig bevaring af klimaskærm skal ske med fuld pudsning. Maling af facader skal ske med malinger i hvidt eller i jordfarveskalaen.
3. Vinduer. 
Ved udskiftning af vinduer skal der benyttes træ, og bygningens oprindelige viduestyper skal anvendes. Vinduesfarven skal være hvid eller i hvide farvenuancer.
4. Tagbeklædning og karnapper og tekniske anlæg. 
Montering af anlæg for vedvarende energi skal primært ske ved anlæggets integration i tagbeklædningen. For så vidt, at dette ikke kan ske, skal anlæg anbringes på tagflader, der vender bort fra bygningens vejfacade.  Andre tekniske anlæg såsom antenner, paraboler skal anbringes på en sådan måde, at de ikke skæmmer bygningens oprindelige udtryk og fremtræden mod vej. 
Fornyelse af tagbeklædning skal som udgangspunkt ske med bygningens oprindelige tagbeklædning. Materialer, der udseendemæssigt er identiske med den oprindelige eller nuværende tagbeklædning kan fortsat anvendes ved fornyelser. 

5. fortove og rabatter. 

Vejtræer. Villabyens oprindelige allébeplantning fastholdes med de nuværende træarter .
6. Hegn. 

Hegning i villabyen er mangfoldig og noget uoverskuelig. Der har fra bebyggelsens begyndelse tilsyneladende været tale om, at hegning er tænkt som lave malede træstakitter, men murede hegn, metalstakitter er også forekommet. Tilsvarende gælder porte og låger ved indkørsler til de enkelte grunde. Senere har denne mangfoldighed udviklet sig så villabyen i dag fremstår med stort set alle hegnstyper. Dette gælder såvel hegning mod vej som anden hegning. Såfremt der skal fastsættes bestemmelser om hegn bør det foreskrives, at bestemmelser alene fastsættes for hegning mod vej og med 4 typer: Plantehegn, murede hegn i stil med tidligere murede hegn, (men ikke havemure), malede træstakitter med lodret bræddeplacering og metalstakitter.
Allerede gældende bevaringsbestemmelser (lokalplan 182-1)

for den østlige side af Sigbrits Allé.

§ 6 stk. 2.

”For den fastlagte bevaringsværdige bebyggelse i område I,( der omfatter den østlige side af Sigbritts Allé fra gademidten) samt Amagerbrogadekareen gælder særligt: 

a) Facadeændringer skal efter Bygge- og Teknikforvaltningens skøn tilvejebringe en god helhedsvirkning i forhold til den pågældende facades arkitektoniske, særpræg, herunder i forhold til karakteristiske lodrette og vandrette inddelinger af facaden. Endvidere skal arkitektoniske detaljer, såsom gesimser, bånd, vindues- og dørindfatninger og lignende udformes med respekt for den pågældende bygnings arkitektur og byggeskik. Facader i blank mur må ikke overfladebehandles.

b) Tårne, spir og karnapper skal bevares eller retableres som oprindeligt.

c) Vinduer skal ved udskiftning erstattes med sidehængte udadgående dannebrogsvinduer af træ og de deraf afledte typer. Oprindelige vinduer af anden type skal dog respekteres.

d) Opholdsaltaner og tagterrasser må kun etableres mod gårdsiden.

e) Ved indretning af beboelse i tagetagen skal denne forsynes med kviste eller lignende opbygninger mod gade, tilpasset bygningens arkitektur og facaderytme. Udformningen skal godkendes af Bygge- og Teknikforvaltningen.”

